YHUBEPCUTET | BOJIbLUE YEM

CUHEPTUS | OBPA3OBAHMUE
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U ONPEAEJIMTEIIU




MaTemaTuka -HaubOonee
coBepLUEeHHbIN CNocob
BOAUTb caMoro cebs 3a

HOC.

A. DUHIITEUH



YHUBEPCUTET
N CUHEPIUA




N CUHEPIUA

Mampuuyen pasmepa m X n Hasvlbaemc:
NPAMOY204bHAA MAdAUYA Ylicen,

cooepxauia m cmpox u n cmoaoyoeb.

Umncrna, cocraB/IsgromiyMe MaTpMIly, Ha3bIBAIOTCS
3JIeMeHTaM¥ MaTpPWUIIbL.




YHUBEPCUTET
N CUHEPIUA

(O0Oo3HaueHMe:

A - marpuia pasMepHOCTU 11 X 1
mxn

; - 37IeMeHT MaTpUIIbI i -0M CTPOKWM M j -TO
CTOJIOIIA

I'me
1=1,2...m
7=1,2...n



MaTpumLia pasMePHOCTH M X N



2. YHUBEPCUTET
2 CUHEPTUA

H6e mampuysl Hasvibaromcea pabuovimu, ecau
Y HUX 00uHaKobas pasmepHocms u
cobnadatom cmpoxKu u cimoAdybl.

Ecau uucao cmpox mampuyst pabrno uucay ee
cmoa0y06, mo makaa mampuya Hasvibaemcs
K6adpamnoil.




N CUHEPIUA

HpMMep
A=|-2 4 _52\
L0 -3 1

- KBaJlpaTHasA MaTpuIlia pasMepHOCTU 3x3



2. YHUBEPCUTET
2 CUHEPTUA

DaemenmovL MAMPUYBL a,, Y KOMOpbvixX HoMep
cmoabua cobnadaem c HOMEPOM CHpPOKU,
Ha3vlbaromca OUa2oHAAbLHbIMIL

Ecau 6 k6adpamnou mampuuye 6ce
OuazoHaabHble I1eMenmbl pabhuol 1, a
ocmaavHvle 3aemeHmst pabust 0, mo
oHa Ha3blbaemca eQOUHUUHOIL




EONHNHHaA MaTPUla



Y CUHEPIUA

Mampuya 1100020 pasmepa Hasvibaemcs
Hyaebou, ecau bce ee 3aemenmuol pabnul 0.

HYyJ1eBasA MaTpPUlLla




S CHMHEPIUA

Mampuya, cocmoamasa u3 00HOU CMpoK,

Ha3vlbaemcs mMampuyeu-cmpoKou Uil
Bekmopom-cmpoKou.

MaTpULla-CTpoOKa



Y CUHEPIUA

Mampuya, cocmoawasn u3 00H020 cmoabuya,
Ha3vlBaemca mampuyen-cimoioyom uiu
Bekmopom-cmordoyom.

MaTpuULa-cTo16el]




< YHVUBEPCUTET
CUHEPIUA

C nomomp MaTpull, YyOO00OHO  OIIMCHIBATH
pas/IMYHOIO poaa 3aBMCVMOCTIA.

Hanpwumep:

PacripenesieHMe  pecypcoB @O  OTpaciIsiM
IKOHOMMKM:




YHVUBEPCUTET
CUHEPTUA

IJTy 3aBUCHMMOCTH MOJXKHO IIpeAcTaBUTHL B BUe
MaTPUIIbL:

(8 7.2)
A=| 5 3
3x2

\4.5 5.5]

I'me »s51eMeHT a, TIOKa3bIBAeT CKOJIbKO 1 - IO
pecypca morpe0sisieT j — oTpacib.

Hanpumep, a,, T1IOKa3bIBaeT, CKOJIbKO BOMIbI
oTpedsIsieT ceJIbCKOe X03sVICTBO.



[IEWCTBIA HAZl MATPULIAMIA

1. YMHOXeHMe MaTpuLibl Ha YKHCAO

Umoobovl ymuoxums mMampuyy Ha uucio, Haoo
KANObLU d4eMeHn MAMmpuybl YMHONKUMDb HA
3MO YUCAO.

ITosryyeHHBIE IIpOVI3BeIeHMA oOpa3syroT
UTOTOBYIO MaTpHILy.



< YHUBEPCUTET
N CUHEPIUA

IlycTs maHa MmaTpuiia

A :(al.j)

mxn
YMHO>KaeM ee Ha UMCI0 A:

A-A=B

I'me xa>kapIvt 371eMeHT MaTpuIbI B:

I'me: i=12..m
j=12..n



Hanpwumep:

YMHO>Xast MaTpUILy

Ha 4YMCJIO0 2, IIOJIy4YMM:

2-2 3.2
1-2 0-2

3 0
0 4

0-2
4.2

N CMHEPTUA

4 6 0
2 0 8



2. YHUBEPCUTET

S CHMHEPIUA

2. CrnoxxeHue MaTpuL

Craadsibatomcea mampuybl 00uHAK060uU
pasmeprocmu. Iloayuaemca mampuya moii e

pasmepHocmu, Kaxoulil 3.1eMeHm KOmopoil
paben cymme coombemcmbyroujux
31eMeHmobB ucxoo0HbIX MAMpuy,




YHUBEPCUTET
N CMHEPTUA

IlycTs maHbI MaTpUIIBI

A=(a;)
B=(b,)

Cxi1agnIBaeM Mx:
A+B=C

I'me Ka>kapIin 3jieMmeHT MaTpuIiibl C:

AHa/TIOTrMYIHO IIPOBOANTCHA BbIUMTAHMEC MATPWII.









3. YMHO)XeHMe MaTpuLy

YMHOJKBHMB Mampuuy gOSMO)KHO, eciu 4uciao

cmoabyob nepboit mampuysl pabro uucay cmpox
6mopoil.

To20a xaxOvui 3241emenm NOAYUEHHOU MAMPUYDLL

paben cymme npousbedenuul 3semeHmob i - oul
CMpOoKU nepboii Mampuy vl Ha
coomBemcmbByrowue 31emeHmsl j-20 CHoA0Ya
6mopoil.




< YHUBEPCUTET
N CMHEPTUA

IlycTs maHBI MaTPUIIBI

A =(a.
mxk ( lj)
B = (b,
kxn ( Y
YMHOXKaeM mXx:
A-B=C
mxk kxn mxn

I'me xa>kapIt 3jieMeHT MaTpuubl C:







PelueHue:

Uncino ¢rosbimoB mepBovt MaTpuIlbl pPaBHO
4uCJly CTPOK BTOpPOM, CcJjIeoBaTe/IbHO WX
IIpou3Be/ieHNe CyIlleCTBYyeT:

2:143:140-0 2:0+3-4+0-2) (5 12
1-1140-1+4.0 1-0+0-4+4-2) |1 8

2x3 3x2



N CMHEPTUA

Termepr mnepeMHOXMM MaTpuIlbl B OO0paTHOM
IopsigKe:

1-2+0-1 1-3+0-0 1-0+0-4) (2 3 0
332-2/13= 1-2+4-1 1-3+4-0 1-0+4-4|=|6 3 16
0-2+2-1 0-3+4-0 0-0+2:4) (2 0 8,

YMHOXeHMe MaTrpul, B  00meM  ciIydae
HeKOMMYTaTHUBHO:

A-B#B- A



< YHUBEPCUTET
N CMHEPTUA

IlepeunciienHble omepanuM HaA MaTpUIlaMU
00J1a1ar0T CIIeAYIOIIVIMM CBOVICTBAMM:

> o 74
<] >
u@

< A+B=B+A >

> o 74
<] >
p<§>4

< (A+B)+C=A+(B+C) >




Y CUHEPIUA

< A(A+B)= AA+AB >

vAg
-] =
A4

< A(B+C)=AB+AC >

\> =4
<] "~
AT

< A(BC)=(AB)C >




y YHUBEPCUTET

5 CUHEPTUA

4. TpaHcnoHWpoBaHue MaTpuLy

Mampuya A" nasviBaemcs
mpancnonupobantou k mampuye A, ecau
6 Hell noMeHAAU Mecmamu CmpoKu
U cmoAoybL.




COACTR OEDELIN THATRHDBRAE

»
<

v
>
£/
(_am=a )
> o~ 4
<l 2 )>
£/ A
B)'=AT+

(o )




N CUHEPIUA







PelueHue:

(1 4 7)
AT =12 5 8




Hatitu: a) C=5A-7B; 6) D=3A-2B"; B) F=9A-2E.

2. HaHbl:

-4 7 1 4 -5 6
A= ; B=

-3 2 4 1 -2 2

Haiitn: a) C=3A+4B; 6) D=7A"-3B"; B) F=A-3E.

3. MHaHbl:
1 -2 3 -3 -1 0
A=-4 2 -=51|; B=(-1 5 -2
-1 5 0 8 -5 1

Haittn: a) C=4A—-4B; 6) D=3A"-5B ; B) F=2A-5E.

YHUBEPCUTET

CUHEPTUA




YHUBEPCUTET

CUHEPTUA

1. HatiTu npouspengeHue Marpulu AB u BA (€ClIH 3TO BO3MOIKHO):

(1 2] (5 —2]
a) A= : B = )
3 4 -4 7

7
-2
6) A=(—-1 2 -3 0); B=|
1
(—2
—4 1
B) A = ; B=|1
-3 4
L3
2 3
-5 21
) A= ; B=[-3 0
— 3 4
4 1
1 -2 3 -3 -1 0
MHA=|—4 2 -5 B=|-1 5 -2
—1 5 0 8 -5 1
2. JaHa:
5 -2 .
A= a4 7 ) Ha#iTu 3HaUEeHHUE MATPUYHOT O MHOTOoUIeHa f(A):

a) ix) =5x>—7x+5;6) f{(x)=2x> —-3x° +4x—3 .

3. JaHa:
—1 2 0
A=| 3 0O 5 |. HaiiTu 3HAaUE€HHUE MATPUUHOT O MHOoTouneHa f(A):
1 -2 —4

a) fix)=7x°+5x+3; ©) fx)=5x>+7x?+2x—-2.



